我市首所"飞虎队友谊学校"落户泉州一中

本报讯 (融媒体记者高慧子)10月 16日,美中航空遗产基金会代表团访问泉 州一中,基金会主席杰夫瑞·格林为学校 颁发了"飞虎队友谊学校"牌匾。泉州一中 的同学们为代表团展示了一场激烈的机 器人"机智对决",向杰夫瑞·格林赠送了 "太平洋阔情谊长,中美双方心相望;交流 共进同发展,友好繁花永绽放"书法作品。 格林主席在授牌仪式上向大家讲述了成 立美中航空基金会的初衷,以及这些年来 基金会为推动中美人文交流所作的努力。 同学们都对今后与美国学生开展交流充 满期待,在授牌仪式后还与来宾进行了深 入交流。

美中航空遗产基金会成立于1998 年,是旨在促进中美航空历史事件研究和 纪念的美国民间友好团体。1941年,陈纳 德将军创建"中国空军美国志愿援华航空 队",也就是赫赫有名的"飞虎队",与中国 军民共同抗击日本侵略者,为世界反法西 斯胜利立下不朽战功。2022年,美中航空 遗产基金会启动了"飞虎队友谊学校暨青

友谊、加强学习交流搭建平台。该项目得 到了中国驻美大使馆和美国驻华大使馆 的大力支持。2023年9月,习近平主席复 函美中航空遗产基金会主席格林和飞虎 队老兵,强调新时期中美关系的健康稳定 发展,需要新时期飞虎队员的参与和支 持,希望飞虎队精神能够在两国人民之间 一代一代传承下去,并让越来越多青年参 与到"飞虎队友谊学校暨青年领袖计划"。

泉州第一中学党委书记潘奕峰表示, 飞虎队的故事就是中美人民友好的故事。 加入该项目后,可以让更多师生铭记这段 抗战历史,传承和弘扬飞虎队精神,增进 相互理解和友谊,为促进中美两国关系和 谐发展作出贡献。

"发起飞虎队友谊学校和青少年领袖 计划的初衷,就是希望能够在未来继续讲 述飞虎队的动人故事,传承和弘扬中美合 作的宝贵精神财富,拓展中美友谊。"杰夫 瑞·格林表示,基金会将定期组织学生互 访交流,参观飞虎队战斗遗址和纪念馆,



举办师生视频交流会议等。明年预计将有 百名美国学生来访中国,同时也将有更多 中国学生访问美国和美国学生进行互动 交流。

"深学争优、敢为争先、实干争效"行动

全市龙头企业领头建园区22个

本报讯 (融媒体记者游怡冰)泉州 立足自身资源禀赋,通过盘活低效用地、 建设工业园区、引进优质企业,形成民营 企业集群发展格局,推动民营经济加快 发展,其中,泉州注重以龙头企业投产带 动产业链投产。三年来,泉州鼓励支持龙 头企业自建专业园区,带动中小企业拎 包入驻;围绕龙头企业开展产业链招商, 招引上下游企业整链入园,初步形成"产

业园就是产业链,上下楼就是上下游"的 产业生态。

现阶段,泉州工业园区发展在"投产 与运营"的过程中,着力突出龙头企业的 主导作用。目前,100个市级园区项目 中,龙头自建自营、龙头企业+运营商合 作开发的园区22个。如南安市以九牧为 龙头,环绕布局数字卫浴等8个高端小 微园,打造水暖阀门千亿产业走廊;洛江 万洋集团聚焦传感智能产业投资 18亿 元,建设智谷(泉州)万洋高新技术产业 园;惠安南王科技自建园区,以商招商吸 引上下游食品企业落地,目前园区入驻 企业10家,投产企业8家。

接下来,我市各县(市、区)将重点推 动龙头企业投产达效,同步参与园区招 商运营,带动产业链整体投产。根据9月 底数据统计,实施"工业园区标准化建 设"专项行动三年来,泉州市园区标准化 建设专项行动取得了明显的成效,容积 率由0.8提升到2.5,千亩以上的园区由8 个增加到43个;园区投资从2022年的 146亿元增长到2023年的531亿元,今 年计划再投资540亿元,三年累计投资 将超千亿元;规上企业入园率由28%提 升至56%,入园企业亩均税收由5.5万元 提升至20万元。

联东U谷·南安华导体科技产业隧 目前,联东U谷·南安半导体 科技产业港项目施工马不停蹄,现 已合计封顶50栋,竣备43栋,剩余 9栋厂房正在进行主体结构外立

面施工等作业,预计2025年1月前 竣备,同时招商工作也接近尾声 据悉,联东U谷·南安半导体科技 产业港将着力打造集聚半导体终 端应用、电子信息、半导体辅材辅 料及产业链上下游配套企业的高 标准产业园区,形成集研发中试、 加速器和产业基地为一体的产业

(融媒体记者陈晓东 通讯员 许楷林 摄)



周末冷空气到访 气温将略有下降

爽的天气让人心旷神怡。近日,泉州的天 气十分宜人,秋天的气息越来越浓。

昨日泉州市天空云系较多,以多云为 主,大部分乡镇午后最高气温在30℃左 全市森林火险气象等级较高。

本报讯 (融媒体记者游怡冰)秋高气 右,局部乡镇达到了32℃,其中南安洪濑 镇以33℃成为全市最高。夜晨的气温较为 凉爽,最低气温在18℃~24℃,山区昼夜 温差较大。空气湿度总体较小,天气干燥,

上升。明日下午起,受冷空气影响,最低气 关注天气变化,及时增添衣物,预防感冒。 温将下降约2℃,沿海风力加大至阵风8 级~9级,山区部分乡镇可能有小雨。

"一场秋雨一场凉",随着秋季的到

今天我市继续以多云为主,气温略有 来,每一场秋雨都可能带来降温,请大家 同时,沿海大风天气可能对滨海旅游、海 上交通航运和渔业等行业产生不利影响, 需要特别注意防范。

匠心筑梦 特教启航

全国特教"星星计划" 研修班在泉举办

本报讯 (融媒体记者范金林) 目前, 来自全国各地的200余名特殊教育教研 员齐聚泉州师范学院,参加为期7天的 "星星计划"全国特殊教育教研员能力提

本次培训由教育部基础教育司和中 国教育科学研究院指导,中国教师发展基 金会主办,泉州师范学院承办。培训将围 绕特殊教育政策解读与实施策略、特殊教 育课程改革的趋势及推进策略、特殊教育 区域教研活动的组织与开展、区域特殊教 育研究课题的组织与推进、特殊教育教研 员专业成长路径等内容,从理论学习、实 践操作、案例分析、经验交流四个模块出 发,采用专家讲座、工作坊、小组讨论等多 种形式开展研修,旨在提高教研员的专业 知识和实践技能,加强教研员的组织协调 和指导能力,促进特殊教育教学质量的整

据了解,泉州师范学院是全国最早创设 特殊教育学科专业的高校之一,是我省目前 唯一一个设有此专业的高校,为我省培养了 50%以上的特殊教育师资、75%以上的特殊

根据《泉州市"十四五"特殊教育发展 提升行动实施方案》的目标,到2025年,全 市适龄残疾儿童义务教育入学率保持在 99%左右,非义务教育阶段残疾儿童青少 年入学机会明显增加;特殊教育保障机制 进一步健全,教师队伍建设进一步加强,普 通教育、职业教育、医疗康复及信息技术与 特殊教育进一步深度融合,特殊教育质量 和水平显著提升,高质量的特殊教育体系 基本建成。

实战演练强技能 安全生产筑防线

我市举行危险化学品 安全生产事故应急综合演练

本报讯 (融媒体记者叶虹羽)昨日, 2024年福建省泉州市泉港区危险化学品 生产安全事故应急综合演练在泉港石化园 区举行。全市13个县(市、区)开设分会场

此次演练采用现代通信技术,以实战 和情景模拟、人机对应相结合的方式进行, 分为视频观摩部分和现场实战演练部分。 演练共六个阶段,模拟泉港区中化学天辰 双氧水装置(1211)氧化塔发生泄漏着火, 事故发生后,厂区值班人员按照相关程序 采取了断料、冷却等应急操作及紧急停车 处置,并及时申请启动应急响应。属地应急 救援力量及相关联动单位收到事故信息后 及时到场进行处置。在指挥部的统一指导 调度下,9个应急救援小组各司其职、紧密 协作,按照预案有序进行,从事故发生与报 告、企业先期处置和扩大应急,到市、区两 级多部门应急响应、协调联动,再到现场指 挥控制、决策研判、警戒管制、环境监测、医 疗救护等多层级、多角度、多方位进行演 练,展示了良好的应急处置能力和团队协 作精神。

泉州晚报

22503333 22500203 22500205

中国体育彩票



海丝名城"泉"民赛

和谐邻里情"泉"民健身行 2024年泉州市"党建+"邻里中心康乐赛

指导单位:中共泉州市委组织部

主办单位: 泉州市体育局 泉州晚报社 中共鲤城区委组织部 中共丰泽区委组织部 中共洛江区委组织部

承办单位: 鲤城区文化体育和旅游局 丰泽区文化体育和旅游局 洛江区文化体育和旅游局 泉州市社会体育指导员协会 协办单位: 鲤城区金龙街道石崎社区"党建+"邻里中心 丰泽区东湖街道圣湖社区"党建+"邻里中心

洛江区万安街道桥南社区"党建+"邻里中心 中国邮政泉州市分公司

战略合作: 泉州农商银行营业部

执行单位: 东南赛事

活动时间:2024年10月—11月

